

INFORMACIJA STROKOVNE SLUŽBE

Seznam deficitarnih in suficitarnih poklicev za namene štipendiranja v letu 1985/86

Na osnovi usmeritev Družbenega dogovora o štipendijski politiki, Dogovora o temeljnih družbenega plana SRS Slovenije za leta 1981 - 1985 in stališča skupščine udeležencev samoupravnega sporazuma o štipendiranju, smo poleg sprejetih kriterijev za pridobitev štipendij, pristopili k izdelavi seznamov deficitarnih in suficitarnih poklicev na nivoju SR Slovenije in občin.

S seznamom deficitarnih poklicev želimo predvsem:

1. Vsem učencem in študentom že pred odločitvijo za nadaljnje izobraževanje

Seznam suficitarnih poklicev v Ljubljani za leto 1985

Gradbeni tehnik, geodetski tehnik, vzgojitelj, lesni tehnik, aranžerski tehnik, električar elektronike, PTT prometnik, frizer, kozmetik, veterinarski tehnik, industrijski oblikovalec, modni oblikovalec, fotograf, zobotehnik, inž. tekstilne tehnologije, višji upravni delavec, predm. učitelj za slovenski jezik, predm. učitelj zgodovine, predm. učitelj telesne vzgoje, socialni delavec, dipl. veterinar, prof. slovenskega jezika, prof. angleškega jezika, prof. telesne vzgoje, dipl. zgodovinar, dipl. inž. arhitekture, dipl. psiholog, dipl. pedagog, dipl. sociolog.

Seznam deficitarnih poklicev v Ljubljani za leto 1985

Mesar, klavničar, obdelovalec lesa, pomočnik geovrtalca, oblikovalec pločevine, varilec v serijski proizvodnji, pomočnik tekstilne mehanike, pleskar antikarozist, tesar opažev, zidar za zidanje ometov, prometno transportni manipulant, kuharski pomočnik, bolniški strežnik, tekstilni kemik, tekstilni mehanik, tekstilni konfektor, bolničar, mesar, lesar širokega profila, kalupar livar, oblikovalec kovin, preoblikovalec in spajkalec kovin, monter-upravljalca energetskih naprav, meh. želez. voz. sred. previjalec preje, strojni predilec, tiskarski pomočnik, barvarski pomočnik, transportni komercialist, ekonomski tehnik, zdravstveni tehnik, inženir strojništva, inženir strojništva za tehnologijo, inženir elektrotehnike, inženir elektrotehnike za energetiko, inženir računalništva, inženir gradbeništva, predmetni učitelj za matematično naravoslovne predmete, inženir prometa za železniški promet, ekonomist za

denar, finance in računovodstvo, ekonomist za komercialne dejavnosti, dipl. inženir rudarstva, diplomirani inženir strojništvam dipl. inženir elektrotehnike, dipl. inženir elektrotehnike za energetiko, dipl. inženir el. teh. za ind. elet., dipl. inženir računalništva, dipl. inž. gradbeništva za prom. zg., dipl. ekonomist za analize in plan, snovalec, predilec, strojni mehanik, električar energetik, kemijski procesničar, tekstilni mehanik II., tekstilni konfektor II., knjigovez, tesar, zidar, strojni gradbene mehanizacije, dimnikar, prometno transportni odpravnik, kuhar, natakar, strojni tehnik, elektrotehnik energetik, elektrotehnik, elektronik, programski tehnik, obutveni tehnik, tekstilno kemijski tehnik, tekstilno mehanski tehnik, diplomirani programski inženir, dipl. ekonomist informatik, učitelj inž. matematike, dipl. inž. fizike, kmetijska usmeritev do IV. st., pek.

predstaviti, kje so kadrovske potrebe največje.

2. Poleg opozorila o večji verjetnosti za ustrezno zaposlitev po šolanju tudi gmotno spodbuditi vse, ki se odločajo za izobraževanje na teh področjih.

3. Dodatno nagraditi učence in študente, ki so se za deficitarna področja že opredelili.

4. Onemogočiti nagrajevanje za deficitarnost pri poklicih, ki niso v seznamih na ravni občine, migracijskega območja ali

SR Slovenije. Dodatek bi podeljevali le za poklice (programe, smeri), kjer kadrov izrazito primanjkuje oz. jih bo primanjkovalo.

5. Omogočiti, da bi vsi poklici na seznamu lahko dobili do 200 točk. (10. čl. Samoupravnega sporazuma o štipendiranju - Ur. list SRS št. 6/81).

S seznamom suficitarnih poklicev želimo predvsem:

1. Vse učence in študente že pred odločitvijo za nadaljnje izobraževanje opozoriti na manjše možnosti zaposlovanja pri predstavljenih poklicih.

2. S štipendijami iz združenih sredstev za suficitarne poklice bi izjemoma vendarle nudili možnosti izobraževanja in uveljavljanja izredno nadarjenim, učno uspešnim in socialno-ekonomsko šibkim učencem in študentom na vseh poklicnih področjih ter jim skladno z mnenji strokovnih služb za poklicno usmerjanje tudi podeljevali štipendije.

Določila iz seznama suficitarnosti naj bi veljala izključno za učence in študente, ki se vpisujejo v prve letnike srednjega usmerjenega izobraževanja, študente, ki se vključujejo v prve letnike višjih in visokih šol oz. kjer ni omejitve vpisa.

4. Z obvezno suficitarnostjo na celotnem področju SR Slovenije bi vzpodbudili učence in študente za vključevanje v deficitarne oz. prednostne proizvodne usmeritve.

5. Za poklice iz seznama suficitarnosti ni možen dodatek za deficitarnost pri kadrovskih štipendijah.

6. Pogoji, ki izhajajo iz seznamov za deficitarnost in suficitarnost naj bi se vključevali tudi v obravnave štipendistov Titovega sklada in sklada Borisa Kraigherja.

sta vedela povedati miličnika. »Še zlasti ob koncu tedna. Tedaj se ga marsikdo rad čez mero nacuka in tak sede za volan, pa čeprav dejansko ni zmožen napraviti (peš) niti nekaj sto metrov. V takšnih dneh moramo na cesto vsi miličniki našega oddelka (oddelek pokriva kar štiri KS: Horjul, Dobrovo, Polhov Gradec in Črni vrh).«

Kršitve prometnih predpisov tudi sicer povzročajo horjulskim miličnikom največ preglavic. »Tu je res še obilo težav,« opozarja na to perečo problematiko Sašo Šraj, komandir oddelka milice Horjul. »Leseni most čez Gradaščico v Šujci ima denimo povsem jasen znak z omejitvijo 3 ton, a po njem še vedno vozijo tovornjaki s po 10 ali celo 20 tonami. Ljudje se že pritožujejo. Podobne preglavice povzročajo tudi težki tovornjaki, ki vozijo iz peskokopa v Hrastenicah. Tudi ti precej poškodujejo cesto. Cestno podjetje pa seveda nima denarja za popravila.«

Manj kaznivih dejanj

Povsem drugače pa je na področju kaznivih dejanj. Teh je, kot ugotavljajo, bistveno manj kot pred petimi leti, ko je oddelek milice v Horjulu začel z delom.

»Tu se soočamo z običajnimi klasičnimi kaznivimi dejanji kot so: vlomi v stanovanjske hiše in vikende, poškodbami tuje imovine, manjšimi tatvinami in družinskimi ter sosedskimi spori,« je povedal Sašo Šraj. »Toda ta so na srečo v občutnem upadu. Brez aktivnega dela miličnikov to vsekakor ne bi bilo dosegljivo.«

Na dobro pa se obrača tudi na področju javnega reda in miru. Na raznih zabavnih prireditvah denimo ni več toliko izgrediv kot nekoč, kar pa gre brez dvoma zasluga tudi organizatorjem, ki pravočasno poskrbijo za varnost.«

Upadajoči rdeči kazalci kaznivih dejanj so vsekakor dobrodošla vzpodbuda horjulskim miličnikom. Toda to ni le zasluga celotnega kolektiva, ampak tudi posameznika.

»Miličnik si mora vendarle delo poiskati sam in preventivno ukrepati,« je potegnil črto pod to nepogrešljivo delo Sašo Šraj. »Je pač neodvisen člen, ki koristi skupnemu prizadevanju.«

BRANKO VRHOVEC

BILI SO MED NAMI



Boris Makovec

Naše skupno upanje, da bo premagal svojo bolezen, tako kot je premagal doslej vse težave, se je razblinilo. V naših vrstah ni več komunista in prijatelja, ki je znal ceniti, spoštovati in razvijati vrednote naše preteklosti in sedanjosti. Vsi, ki so ga poznali, ga bodo pogrešali, saj je bilo družbenopolitično delo njegovo življenje, ljubiteljska kultura pa smisel tega življenja.

Pogrešajo ga stari tovariši, kameradi iz štiriletnega vojnega zaporništvaja, pogrešali ga bodo v krajevni skupnosti, kjer je bil aktiven član ZK, SZDL, Zveze borcev in rezervnih oficirjev, pogrešali ga bodo v kulturni skupnosti mesta Ljubljane, Slovenije, občine - povsod je izpolnjeval odgovorne naloge. Najbolj pa ga bodo pogrešali pevci, igralci, plesalci v društvih, saj v sedemindvajsetih letih, odkar je organiziral ljubiteljsko dejavnost v Zvezi kulturnih organizacij, skorajda ni bilo prireditve, ki si je ne bi ogledal, je ne bi ocenil,

presodil. Duša ljubiteljskega gibanja v mestu Ljubljana in občini Vič-Rudnik, je znal biti dragocen kulturni mentor, ki je znal vedno spodbuditi in pohvaliti, z odkrito in prepričljivo besedo pa tudi kritizirati, kar je bilo kritike vredno. Kot predsednik zveze kulturnih organizacij je deloval sedemnajst let. Tu je široko razvil svoje organizacijske sposobnosti, z enako zavzetostjo si je prizadeval za razvoj knjižničarstva, gledališke dejavnosti, vokalnoglasbene, baletne, folklorne in likovne. Znal je pridobivati sodelavce in jih spodbuditi k uresničevanju zamisli, porojenih iz svoje široke razgledanosti na vseh področjih umetniškega ustvarjanja. Sposobnost povezovanja teorije s prakso mu je omogočila, da je znal ljudem približati kulturne vrednote, jih opozarjati na njihove idejne, estetske, etične vrednosti. Na njegovo pobudo je bil izdelan sanacijski program za obnovo kulturnih domov, sam si je ogledal stanje VSEH kulturnih domov v petih ljubljanskih občinah. Verjel je, da bo ljudem postala kulturna osnova življenjska potreba, ki bo ljudem pomagala osmišljati življenje.

Ta njegova vera bo naša dediščina. Saj je nešteto krat poudarjal, da mora življenje imeti smisel. Ko je pisal nekrolog za gledališko igralko iz Horjula je dal svojemu sestavku naslov »Zastor je padel«, v njem piše: »Mar ne bi bilo lepo, da bi zavoženo življenje, pokopane iluzije, zmaličene ideale, duševne stiske, telesne tegobe, bolezni in smrt, trobentač odtrobil in vse bi lahko začeli znova?« Knjižničarji, igralci, pevci, plesalci, likovniki, lutkarji, folkloristi in tihi in skromni literarni ustvarjalci, na katere je opozarjal na našem zadnjem skupnem sestanku izvršnega odbora občinske zveze zagotavljajo, da bodo nenehno in zmeraj vse začinjali znova.

JAS



Rade Petek

Namesto, da bi ti danes veselo segli v roki in ti čestitali za uspešno opravljeno maturo, molče stojimo ob tvoji krsti, da se še zadnjič poslovimo od tebe.

Res, le zakaj je življenje lahko tako kruto?! Ko si v soboto odhajal od doma, si na mizi pustil urnik učenja in za delo pripravljene knjige. Nekje v sebi pa si nosil urnik svojega življenja, želje in cilje, ki si jih hotel doseči. A je bil samo trenutek nepazljivosti dovolj, da je ugasnilo tvoje mlado življenje. Tvoj korak je ostal le na pol poti.

Decembra 1965 si se rodil med nami na Barju. Kmalu potem si se preselil na Vič. Pred letom dni pa si se s starši in sestro vrnil v svoj rojstni kraj. Spominjam se, da je tvoj prihod vnesel nek prijeten nemir med nas, mlade Barjane. Kdo si? Kakšen si? Se bomo razumeli? Res... združila nas je mladost, čeprav so bile morda tvoje želje in navade nekoliko drugačne od naših.

Rade, kljub temu, da si bil med nami komaj leto dni, ti lahko vsak zase iskreno pove, da te je imel rad, kot da bi bil že od malega med nami. Bili smo prijatelji. Tvoja navezanost na Vič in izkušnje, ki si jih nabral v tistem okolju, so bile dragocene tudi za nas. Nevsiljivo si nas povezal s svojimi prijatelji, ki so postali tudi naši.

Tvoja prerana smrt, ki te je iztrgala iz naše sredine, je s teboj iztrgala tudi delček vsakega od nas in zasejala bolečo izkušnjo. Mnogi šele sedaj prav razumemo zaskrbljene besede naših staršev: PAZI SE! BODI PREVIDEN!

Naše iskanje zabave je bilo precejšnje tvegane, ki pa bi bilo nepotrebno z malce več poslušanja starejših. Morebiti nam je vsem skupaj šele tvoja smrt odprla oči.

V spominu nas vseh, ki smo te poznali, boš za vedno ostal kot človek, za katerega smo lahko s ponosom rekli: TO JE NAŠ PRIJATELJ!

Rade, naj se že zadnjič poslovim od tebe in hkrati izrečem iskreno sožalje tvojim najdražjim, v imenu prijateljev z Barja.

Radi smo te imeli!!!!

OO ZSMS BARJE